

Lt:Win



统筹:寒川

第402期 菲律宾篇 组稿人:王勇

二零二零年十月底是菲律宾慈济分会第二次到巴石市发放“爱心包”给失业已大半年的集尼车司机。当见到发放地点时,我就如热锅上的蚂蚁,再也坐不住了,因发放地离我家只一公里。这次新冠瘟疫肆虐,令人不敢轻易出门,而我家女儿是驻院医生,在这漫长的抗疫路上,她天天奋战在第一线。为了让她无后顾之忧,曾答应会照她的吩咐,乖乖呆在家里,并信守诺言,大半年啥地方

也没去。可此次发放地点就在一步之遥,如不去参加很不甘心,就不动声色静静地报了名。

发放时间从早上七点到响午的十二点,志工六点集合,掐指一算要五六个小时。报名后才真正体会到这些“数字”的深意。在严峻疫情面前,任谁都不敢马虎,外出需穿长裤长袖并戴口罩及面罩;考虑到我有胃病,能坚持这五个小时内不吃不喝,天气又是这般的。想到这些问题,胆

怯阵阵袭来,有了打退堂鼓的想法。但名已报上,只好硬着头皮,勇往直前。

因自己的胆怯而联想到慈济志工在疫情期间,大无畏的付出精神。自三月份封城后,一场场地发放,为着让菲律宾最底层的民众有口饭吃;为安定人心,慈济志工们可是冒着生命危险在这无硝烟的战场上,一次次伸出援助之手当起志工。用“出生入死”来形容,一点也不为过。特别是一些华人志工,岁数都六十岁以上,更是让人敬佩。在一天里有两三千人被感染新冠的情况下,敢于走出来付出无所求。如果没有一颗慈悲的心,是做不到的,他们是真正的无名英雄。

第二次发放给司机的“爱心包”,共有两袋各十公斤的大米,还有酱油、糖、面等一些日常所需的食品。而发放前所有琐碎的工作,又是多到密如麻。望着一位位忙碌的志工,脑海蹦出“活菩萨”三个字,深深敬佩这些行在菩萨道上的活菩萨们。

在排队等待领发放物品时,50岁的赫尔曼说,他当了二十年的司机,有九个儿女。最大的24岁,最小的5岁,全家11人挤在丈母娘家的一个房间里,全家人就靠他的工作及老大打零工来维持生活。以前开集尼车,除去每日需付给车主一千块

瘟疫无情 人间有爱

亦萍

外,一天大概可赚五六百块,够一家人生活。他们一家人,一天要吃掉三公斤的大米。但封城后,手停口停,为节省口粮,现一日只吃早晚两餐。他靠当木匠打零工,一天赚三百块。他说慈济给的大米和食品,让他和家人暂时有果腹之粮。希望能尽快有工作,才能自给自足。

卡利托·克罗斯就更惨了,当了十二年的司机。封城前,因妻子得癌症,为陪伴妻子就医及照顾她,他停下车这份工作。现在妻子还在继续接受化疗中。在严峻的疫情面前,还需照顾得癌症的妻子,真是雪上加霜。有些人的苦难真是苦到让人叹息无语,这样的家庭已穷到走投无路了,可家里竟然还有一个十三岁、半瘫痪又无法讲话的独子。以前还会顾请人来为儿子做物理治疗,现在连三餐都顾不上了。他感恩慈济的雪中送炭。

而第二次来领取“爱心包”的司机们,带回每天投入硬币的“竹筒”来捐献给慈济,施与受就在这一念间转换着角色,他们接受慈济的捐助,但也同时每天捐出一小零用钱,集小成多也来助

人;有些司机,分享一家人一起食素的相片;有些司机发动家人及儿女们,一齐动手清理弄巷里的垃圾,让居住环境变清洁。

尼司机迈克说,慈济连续三个月,每月给二十公斤的大米,他孤家寡人一个,留下自己够吃的,其它的分成一小包一小包,分发给有需要的人,疫情期间很多家庭都很困难;司机乔尔说,很多时候我们都忘记了要善良,听了慈济的故事后,告诉自己,清醒吧!别忘记当一个人好人。他把领到的大米,分成数小袋,分发给同样有需要的人。

听着司机们的分享,慈济志工真是“老怀甚慰”,原来司机们有把志工分享的慈济故事听进耳里,有把志工教他们佛教中的七种不花钱的布施:和颜悦色是布施、口说好话是布施、心存善念是布施、作人眼目是布施、付出力量是布施、给人让座是布施等等,也应用到生活中。

当一个脸露笑容,手提着四袋沉甸甸大米及食品的司机们,欢快地道谢;当一辆辆满载而归驶过的集尼车,内里的一张张笑脸、一声发自心底欢快的感谢声,

听了也感染了他们的喜悦。

等一切发放结束后,每位志工都拿到一个素食午餐饭盒。因离家近,想必我是第一个能那么快回到家的人。那天天气非常的闷热,人人是一身汗,加上四周有漂浮不定的新冠病毒。到家后,以最快速度把自己彻底地清洗干净。

当我清清爽爽坐下时,瞄一下时钟,已是下午一点半了。打开这份爱心素食午餐饭盒,白饭上有我最喜爱的猴头菇、有去皮甜甜酸酸的茄子,还有豆腐及香菇,这份看似平平淡淡的饭盒,却让我惊喜连连,意想不到的美味可口。当我一口一口慢慢地、一粒不剩地吃完整份午餐后,一身的疲劳竟然不翼而飞、消失无踪。

这可是我第一次有这种感受和体会,很奇妙也很惊讶,原来美食竟然可以驱走疲劳,原来美食竟然可以和疲劳划成等号。很奇妙这一天我竟然不饿,如果是饿到狼吞虎咽一番,那么吃这份午餐的感受肯定不同。现在偶尔想起,仿佛还口齿留香。这份午餐太让我念念不忘了,是我吃过最棒、最怀念的午餐。

这一场场的发放,每一位志工的饭盒都是施菱菱师姐及洪英黎师姐亲自烹制的爱心饭盒,无限感恩每一位在后方默默付出的无名英雄。

8

许露麟

直立着是8
倒立着也是8
有人读它是发
有人读它是把
有人读它是扒
有人读它是巴
有人读它是爬

都是两个空洞的零
互相在勾搭
又互相在压制
你想窜入我的世界
我想钻入你的世界
不是你踩在我头顶
就是我踏在你头顶

最终仅能各自
张开一个大嘴巴
对方对方吼叫
竖起两只大眼睛
紧挨着
直瞪自己

诗在路上

温陵氏

有人说
诗在远方
有人说
诗在左右
其实呵
跟着感觉走
诗在路上

一诗两写

弄潮儿

(一)重九

小时候的重九
的确有两个太阳
一个在天上
一个在小山溪的水里边

老来时的重九
太阳只有一个
烈日挂在椰子树梢
小山溪却藏在梦里边

(二)重九(折腰格)

久在他乡为异客,
忽闻今日是重阳。
也想登高寻故里,
不知何处有山岗。

人生在世,要生存就得有食物有衣穿,否则就活不下去,要生存就必需劳动,劳动才能获得所需生活物质,才能安心过日子。

农夫耕田种地才能得五谷杂粮果蔬,以养活自己和家人;工人必须上工厂、工地作工,造出产品、东西而取得薪水,来养活自己和家人;商人要经商贸易,赚取价差利润,来购买生活物资,养活自己和家人;士兵要操练搏斗锻炼身体,才能保家卫国家乡,才可得到薪俸,以养

子吾:

七月流火故乡行,即将完美地落幕了。2019年7月——将是一个令我难于忘怀的月份!

月初,我携长子昱达,完成了多年来系在我心头的一件大事——为祖父和二伯父,完成他们不能完成的任务——魂归故土,落叶归根。在经历了动土、入土和谢土之后,我心飞扬,别提有多高兴!绝句——《东岳山谢土》留下了我欢喜的心迹:

东岳山腰绿意浓,
携儿谢土此山中。
三牲牵菜墓埕摆,
喜悦随烟上太空。

大事已是尘埃落定,我们轻松而愉快地开启了前往5A级旅游胜地——南靖云水谣土楼群的行程。途经漳州,特地下来停留了一天,并故地重游了40年前我求学的地方,联系上了我熟悉的师长们,在校外的酒楼里,师生欢聚一堂——感时光匆匆,忆乡村岁月……分别后,谨做一首打油诗:

己亥六月萝城行,
师生乐叙笑盈盈。
四十年前白树下,
感恩园丁教诲情。

以此来表达师恩难忘和我对他们的衷心祝福!离开漳州,我们来到了深藏群山中的“云水谣”。我们随着自聘的本地导游阿英,走遍了它的角角落落,了解到许多土楼外的传奇往事和乡土人情;也见识到了客家人的智慧和财富人生……更陶醉在一幅幅美不胜收的画卷之中,兴之所至,一首绝句,也似那潺潺

作家与“坐家”

一民

活自己和家人;而文人则要教书育人、著书立说、脑力劳动取得工资稿费,来购买生活品而养活自己和家人。

农夫锄头不用会生锈,工人不作工技术会生疏,商人不经商不知其行情,士兵不操练甚能战胜敌人。文人不写作会生懒,懒而不作,不作更生懒,越懒越难动笔,久而久之会成“懒汉”。

作家只有作品才是作家,作家之称不容易,是文人很高的称谓,按中国大陆对作家的要求,每个申

请者必须著书两本,而且质素要好,经评审委员会认可后,才称为作家。当然海外华人作家,要求不能那么高,标准是我们自己订的。

菲律华文作家协会,当初好像并无任何要求,只要你喜欢写诗文就可以了,说实在的作协名单符其实的作家不多。我自己也不够格,但是我们既然称为作家协会,会员当须努力写作勤学苦练,尽量提高写作以达到真正的作家水平。如果成年累月都不写作,久而久之作家

也会变成“坐家”。

菲华作协规定每个会员每季(三个月)写一篇文章,一年至少写四篇诗文交《薪传》刊用,这个要求大概不会太难吧!这样才能不会使作家变成“坐家”。

会员们,拿起你手中的笔,开始动手写作吧!或打开ipad,开始作文吧!笔是我们生活的锄头,是我们战斗的刀枪,擦亮它,是我们文士的责任!让我们共同努力吧,成为名符其实的作家,而不是“坐家”。

致友信

钱昆

的溪水般流淌而出:

古树风车鹅卵石,
溪流声远土楼高。
游人如织啧啧赞,
携子觅奇云水谣。

月尾,意外的是在你的关心下走上了被“申张”两位老师“料理”旬日的山庄之行。在有两位功夫师徒的合力按压穴位、重力疏通经络和烫灸下,在时

不时师出有名的“点拨提阳”下,我和你一样伤痕累累、心痛彻背,还额外地有不良反应:视线模糊、失眠和起泡。为此,你还差点同他们变脸,要讨个说法。惊得“申张”解释道:“头上三尺有神明,无论做什么,求的是心安理得、问心无愧和被调理的人经络畅通,身健体康。”所幸,不一会儿,症状消失。只是至今,左足三里处的水泡还硬挺着不破。每天被“料理”之后的收获是这也疼,那也痛,还得“咬牙切齿”地忍着,全为了冬天的来临,我的脸色不再那么蜡黄了,手脚不再那么冰凉了,渴望。祈望我的心愿能够达成。

为记录这次山庄理疗的难忘经历。在“觉海”池畔,绿荫树下,有感而发地写下了七言绝句:
七月流金艾炙香,
宏源池畔理理忙。
池中活水碧如许,
经络疏通体健康。
昨天傍晚,在暮色苍茫中,我们俩一如小二时那样手牵着手,在你的导游下走入了我从未涉足过的山庄

深处和林木扶疏下的连体别墅。倾听了你像那淙淙流水般悦耳动听声的娓娓道来……你让我知道了山庄的前生今世和它的主人对一砖一石的钟情、对一树一竹的慈爱……,也看到了一位钟爱山水建筑家的大手笔和大气魄。

不是我的恭维,你的山庄真的很美,“世外清凉园”的名字与之很匹配。多少次了,理疗后的空闲,我们在“觉海”池畔,在阵阵山风的轻拂下,品着名茶,忆悠悠往事,叹时光飞逝,更畅谈和憧憬着我们即将的欧游……以此来度过了惬意的山庄时光。

晚上,你和先生准备了一桌丰盛的筵席,招待了远方的朋友和我这个老同学,让我感动的是,我不经意的话:“惠安菜脯炒鸡蛋也是一道佳肴!”一出口,你和先生即令服务员,小步快跑去炒来,喝着稀稀的地瓜粥配上生态种植的青菜,胜过一桌的鱼鲜美。这一次,我再次零距离地感受到了你们热情而好客的情怀。

恕我直言,你先生不但在设计上才华横溢,还与众不同——从着装到言谈都充满禅意,给人印象深深。他能够与树木呢喃细语、与太阳深情对望,这在我看来。有点不可思议,却又情在其中。

知子莫如父,知夫莫如妇。写好郑先这篇大文,老同学,你有取之不尽,用之不竭的素材,你有

我这位远道而来,像燕子般掠过山庄的来客的优势,我相信,你能做到的,自信点!你倾心写就和制作的一一《心灵栖息地,世外清凉园》,是一篇融音乐、图片、诗文和哲学于一体的美文,让我欣赏有加看了许多遍,其阅读量已是过万,便是例证!

夜幕降临了,我们共同的好友——阿华,为我送来了野生的黄茱萸和枸杞,令我心中一片温暖。依依告别的阿华说:“你的脸上比以前多了点光泽。”她的话让我感受到了有你们这么深情厚谊的老同学关心着,真是幸矣!

隔日,你的司机开着大车,载你来为我送机。你穿着海派,气质优雅高贵,使穿着老土的我,仿佛成了你的随从助理。我这么一说,引起了我们俩开怀大笑!

临别之际,我们俩像西方人似地拥抱着,那么久未与老同学相拥而抱的温馨感,一下子像闪电般地传遍了我的全身。感觉很好,真的!

很高兴知道你有提升自己的着墨,这篇书写庄园和主人的最好作者,非你莫属!

更高兴的是我们俩有共同的爱好——文学,如果你不被庄园的琐事缠绕,你的文学才华将更加的耀眼夺目!期待你的大作早日呱呱坠地!逢酒过敏的我和你举杯同饮、一醉方休!

飞机就要起飞了,祝好!
老同学勿草于2019年7月29日